

瞄准月光下的战场

武警湖南总队长沙支队补齐夜训“短板”纪实

□ 向剑锋 徐宏新

砰——砰——两枚信导弹照亮如墨夜空，此起彼伏的枪声划破寂静苍穹，直击目标要害……近日，武警湖南总队长沙支队一场实战条件下的夜间实弹演练拉开帷幕。今年以来，他们按照《军事训练八落实》要求，着眼实战细化夜训内容，加大夜训难度，逐个项目、逐环节抓好落实，部队整体夜战能力得到明显增强，为打赢“月光下的战斗”提供能力保证。

训会上这样说道。支队长熊贤清也说，部队任务复杂多样，任务时间不分白天黑夜，这就要求我们每一名官兵都要练就一双敏锐的“火眼金睛”，才能确保任务的圆满完成。

门人员深入基层一线，探寻夜战夜训的方法路子，并在局域网开设夜训专栏，征求官兵合理化的建议和意见。在训练过程中，根据实战要求，从严从难设置训练课题和环境，加强微光条件下的人装结合、武器操作、检验等训练。

无法准确判断“犯罪分子”的情况。接到侦查命令后，一支携带红外夜视仪和微光夜视仪的侦查分队，迅速接近厂房进行侦查，锁定“犯罪分子”确切位置、人数和所持武器情况，及时回传到指挥所。



快速装弹装填



高精度精确指挥



防空导弹发射

高原砺剑

近日，成都军区某旅在海拔4500米高原某陌生地域，开展某型防空导弹试验性射击训练，为下步系统装备信息化改造，提高预警雷达与导弹系统空情共享能力、情报系统指挥融合能力提供参考依据。



作战单元展研

鲁伦 林贵华 李松摄影报道

让“老教头”不再纠结

□ 张华 胡政

不久前，一纸通知让广州军区某通信团三级军士长王建民决定推迟与妻子“休假拍婚纱照”的约定。原来，作为团电源专业“大拿”，他将赴教导队担任通信学兵集训教练。

“评价机制不足，淘汰选拔力度欠缺，是导致‘能者多劳、弱者多闲’的原因之一。”干部股股长唐告诉笔者，一些干部调整专业技术岗位后，往往“船到码头车到站”，事业心责任感滑坡，提升能力素质的内在动力不足。

症结找得准，更要“方子”开得好。该团围绕官兵重点反映的问题，采取问卷调查、座谈了解、网上探讨等方式，广泛征集官兵意见建议，制定下发《关于加强人才队伍建设的意见》。

队“离不开的骨干”，常因各种任务休不了一个“囫圄”。 “团里要求，往后官兵休假无条件规定原因不得临时召回。”二营二连连长杨志学告诉笔者，12月份他们连队3名休假官兵中，有2名是分队长以上骨干。

铸牢“一线带兵人”军魂

□ 王语 汪洋 本报特约记者 李飞

学员营干部是学员24小时“不下课”的贴身老师，他们的军魂意识直接影响学员。为铸牢“一线带兵人”不变的军魂，装甲兵工程学院利用暑期组织34名新任学员营干部赴井冈山进行了为期6天的“浸入式”现地教学。

“一段时间苦点累点都没关系，最怕的是长此以往形成惯性！”上士冯绍斌说，连队电源专业人才断档，常年离不开身，每次请假外出都提心吊胆，生怕机房有情况赶不及。

战士们“满开宏教授的精彩答疑，使‘党指挥枪’这一建军原则在大家的脑海中扎根发芽。动人的红色故事会更是让人永生难忘。国家农垦部原副部长刘型之女刘松柏女士和马汉波少将之女马玉萍女士分别讲述了先辈感人的故事，彰显老一辈的高尚品质。

成就大我的伟大情怀。该院党委高度重视此次现地教学活动，院首长亲自审定活动方案并提出明确要求，成立了领导小组以加强对活动的组织领导。

二炮某旅班长益西次仁从放牛娃到导弹“转载神吊”

藏族雄鹰的血性突击

□ 岳小琳 欧明校

说起第二炮兵某旅发射营一连三班藏族班长益西次仁，战士们满是钦佩。二营教导员杨建军也赞不绝口：“真是个铁打的兵，不畏难、不怕苦，有血性、有本事！”

当兵第3年，次仁走上了班长岗位，并被安排担任转载单元指挥员。也正是那年，次仁所在连队受领了为总部首长进行实装操作演示的任务。

功。同时，他还当班长7年，带出的不少兵已有不少成长为班长骨干和专业大拿，10余人立功受奖。

杨教导员告诉笔者：去年新兵分配时，营里分来的藏族新兵多杰仁增又是个“汉语盲”。益西次仁主动要求营里把这个藏族小伙分到自己班，手把手教新兵仁增学汉语、识汉字、学专业，还把当年自己用过的字典和学习笔记送给仁增。

军营新思语

军队人才培养重在融合

□ 杨勇

要在信息化战场上掌握主动权，就要有能够运筹帷幄的人才，而创新联合教育机制是培养人才的一大筹码。要根据军事人才成长规律和岗位需求，完善院校和部队的合力育人体系，加大人才培养力度，走跨专业、跨兵种、跨体系的融合培养之路。

军事专业知识精髓，将其融入训练、工作、生活中，达到融会贯通，使之成为精神上的一种默契。 在高技术战争中，多兵种联合作战是最主要的作战样式。而联合作战的要求是能够快速反应、快速营造作战空间、快速投入作战力量，各军兵种同步行动。这就要求各军兵种之间要打破壁垒，在作战方式、指挥方式以及保障方式的创新中充分考虑战场环境和未来作战设计，加强各军兵种联训联演，形成诸军兵种心为一体，共同制敌的攻击力。

抓安全切忌“疤好忘痛”

□ 蒋艳明

抓部队安全工作中，我们经常见到：有单位出了问题，从单位主管到全体官兵都会“深刻检查”“沉痛反省”。然而随着时间推移，一些人往往好了伤疤忘了疼，对安全依旧心存侥幸。其实，部队工作中抓安全切忌“疤好忘痛”。

备多，发生训练伤病、事故的可能性大大增加，任何一个细微的疏忽都可能埋下重大安全隐患。要充分认识不安全因素的危害性、严重性和复杂性，深入查找本单位存在的可能诱发安全问题的隐患，制定防范措施，做到未雨绸缪。

思政教育要“与人俱进”

□ 乔建辉

随着时代发展，彰显个性成为年轻官兵中的普遍现象，给部队管理带来很多新的问题。这就要求部队管理者在进行思想政治教育时，要增加自己的知识储备，做到“与人俱进”。

重要性，要用鲜活典型、真实案例去帮助人启迪人，不对所讲授的内容进行过分夸大，确实让人能够信服。

军事资讯

第二炮兵某旅

“融合式”训练助推战斗力提升

科技日报讯(吕跃辉 邵玉鑫)碰到难题一起探讨，遇见故障一同攻关。如此“融合”，对各有分工的技术营和发射营来说实不多见。第二炮兵某旅领导告诉笔者，这种“融合式”训练能够让战术上有承接、技术上有交叉的技术营和发射营官兵实现协同作战时的无缝链接。

挥员和操作骨干交叉互学，从而构建起技术共享、专业交流、技艺切磋的平台。除了互相观摩训练，该旅还组织两个“阵营”的官兵进行对抗比武，锤炼硬功。

武警河南总队新乡支队

引导基层新任主官缓烧“三把火”

科技日报讯(董献伟 关振涛)9月初，武警河南总队新乡支队党委公开批评“创新者”，表扬“守旧者”。一些新任主官感叹：“抓基层还是要慎脚‘头三脚’，缓烧‘三把火’，确保基层建设全面协调可持续发展。”

定的计划。然而，大多数新任主官的“三把火”都“烧”在无关紧要的地方。为此，支队党委及时纠正了这些不良现象，对改得对的予以表扬，对乱下力气的给予批评。

武警河南总队平顶山支队

创新训练中的思想政治工作

科技日报讯(徐礼洋)近日，走进武警河南总队平顶山支队教导队综合训练场，炎热的气候似乎并没有对训练造成“威胁”，官兵们个个精神抖擞，斗志昂扬。

排“挑战赛”活动，让官兵在比拼中迸发训练激情。针对炎热的天气，他们举办“泼水节”等小活动，既消除酷热又密切了内部关系；专门制作“快乐训练影像”定期播出，激发他们主动训练的热情；利用警营广播大力宣传训练期间涌现的好人好事，传播正能量；开展周末文化和红色影视周等活动，丰富了官兵文化生活，有效缓解了训练压力。